

ОЛИМПИЗМ

АНОМАЛИЯ МОК

РУССКОГО КОРЕЙЦА НЕ ПУСКАЮТ В КОРЕЮ

Как стало известно «СЭ», МОК не включил шестикратного олимпийского чемпиона Виктора Ана в список спортсменов, которым будет разрешено участвовать в Играх-2018. С большой долей вероятности легендарный шорт-трекист не поедет в родную Корею, хотя переговорный процесс еще продолжается.

2014 год. Сочи. 6-кратный олимпийский чемпион Виктор АН.

Владимир ИВАНОВ

Виктор Ан - это достояние корейского, российского и мирового спорта. Столь успешных шорт-трекистов в истории не было. Он как Усейн Болт в легкой атлетике, Оле Эйнар Бьорндален в биатлоне и Лариса Латынина в спортивной гимнастике. Но теперь его успехи ставятся под сомнение. Выступая под именем Ан Хен Су в Турине-2006, 20-летний спортсмен принес Корею бронзу и сразу три золота. В том же году он стал абсолютным чемпионом мира, а спустя год защитил титул. Его называли богом шорт-трека. Казалось, он будет побеждать и побеждать. Однако судьба корейцу выпала куда более сложная.

РОССИЙСКИЙ ПАСПОРТ

В 2008-м случилось страшное - на тренировке звездный спортсмен упал и влетел коленом в угол ограждения. Как показал рентген, удар был настолько сильным, что кость переломилась пополам. Удивительно, но родная федерация помогать любимцу публике не спешила. На авансцену выходили новые талантливые «звездочки», и Ан Хен Су решил списать. Спортсмен не собирался сдаваться, пытался пробиться в Ванкувер, но тщетно. Без какой-либо поддержки и нормального восстановления сделать это было практически невозможно. От безысходности его дядя начал искать способы по перезапуску карьеры спортсмена, которого потихоньку стали забывать. Одним из вариантов был переезд в Россию. Нам нужен был мастер в диковинном виде спорта, ему - шанс. В результате в конце декабря 2011 года трехкратный на тот

момент олимпийский чемпион получил российский паспорт и новое имя - Виктор Ан. Под ним он и стал широко известен в нашей стране.

В СОЧИ ОН СТАЛ ЛЕГЕНДОЙ

Сказать, что Ан тут же начал поражать всех на тренировках, было бы неправдой.

Когда Виктор пришел в команду, было очень много вопросов по его здоровью, - вспоминает старший тренер Андрей Максимов. - Сколько сил потратили доктора Вадим Гребенюк и Виктория Гоголова, знают только они сами и Витя. Но нужно отдать должное трудолюбию и характеру Ана и людям, которые вложили в него столько души и времени. Только со временем он начал ходить в тренажерный зал и очень плавно повышать нагрузки. Однако его работоспособность и самоотверженность помогли все преодолеть.

В сезоне-2012/13 Ан все-таки предстал боевой единицей и посослещивал прогрессу всей сборной. Его главная фишка - сумасшедшая скорость мысли. Он не обладает космическими физическими данными, но в тактике Виктор король. Никаким допингом она не нарабатывается, но в шорт-треке решает очень многое.

В 2013-м Ан после шестилетнего перерыва выиграл личную медаль на чемпионате мира - серебро на 500 м. На предолимпийском чемпионате Европы спортсмен одержал сразу четыре победы. А потом были Олимпийские игры, которые сделали его настоящей легендой - он выиграл в Сочи бронзу и три золота. Как и в Турине восемью годами ранее.

Окончание - стр. 8

ХОККЕЙ



2005 год. 12-летний Никита КУЧЕРОВ и Яромир ЯГР (на правом снимке). В 2018-м российский нападающий - лучший бомбардир НХЛ и участник Матча Звезд.

НЕРАСКРУЧЕННАЯ СУПЕРЗВЕЗДА УНИКАЛЬНЫЕ ПОДРОБНОСТИ КАРЬЕРЫ КУЧЕРОВА

Обозреватель «СЭ» побеседовал с мамой, первым тренером и агентом лучшего бомбардира НХЛ Никиты Кучерова, которого заокеанские эксперты называют главным претендентом на приз лучшему игроку регулярного чемпионата «Харт Трофи». Парадокс - в России о нем знают гораздо меньше, чем он заслуживает.

Игорь РАБИНЕР

АВТОМОБИЛЬ ДЛЯ ПЕРВОГО ТРЕНЕРА

11 октября 2016 года форвард Никита Кучеров подписал трехлетний контракт с «Тампой». Куда более скромный, чем ожидали (4,76 миллиона долларов в год - это разве деньги для 23-летней звезды одного из ведущих клубов НХЛ?), но первый большой в карьере. И вскоре у первого тренера Кучерова, Геннадия Курдина, зазвонил мобильник. На связи была мама хоккеиста Светлана.

«Геннадич, выбирай машину». Сначала он не понял. Она объяснила - точнее, напомнила. В кучеровском детст-

ве конца 90-х - начала 2000-х тренер, живший рядом с семьей будущего хоккеиста «Лайтнинг», регулярно возил его из дома на тренировки и обратно. Курдин говорил. Ребенок на заднем сиденье слушал. И запоминал.

Геннадий Курдин:

- Я тогда ездил на пятой модели «Жигулей». Ленинградка стоит, вечные пробки. Говорю - он, маленький, слушает. И, оказывается, как-то я ему сказал: «В НХЛ будешь играть - машину мне купишь?» Видимо, надоело мне на помойке этой ездить, я в сердцах и сказал. Вообще не запомнил! А ему врезалось в память. И мой вопрос, и то, что он ответил: «Куплю».

После Кубка мира Никита приехал, дней пять катался с моими мальчишками в По-

дольске. Потом вернулся в Америку, подписал контракт. И ближе к Новому году вдруг звонит Светлана и говорит: «Выбирай машину». Оказывается, он вспомнил то давнее обещание и деньги ей перевел. Спрашиваю: «Какую?» - «Какую выберешь». Я Land Cruiser взял...

Светлана Кучерова:

- Курдин все это говорил в шутку - кто тогда знал, что Никита будет в НХЛ играть? Он же еще совсем маленький был. Первый серьезный контракт подписал и тут же звонит: «Я Геннадичу собираюсь машину купить. Спроси, какую он хочет».

Не каждый первый тренер будет изодан в день подвозить туда-обратно ученика. И не каждый ученик запомнит

обещание, походя данное пятнадцать, а то и больше лет назад. И уж тем более выполнит его. А может, и не в обещании дело, а просто в человеческой благодарности.

Кучеров и Курдин нашли друг друга. Как знать - приди родители Никиты с 5-летним сыном к другому наставнику, что бы с ним дальше произошло. Тренер же входил в положение и, когда родители работали, иной раз даже отвозил его с тренировок в детский сад, где остальные дети уже спали, а мальчику специально оставили обед - мама договаривалась.

Но целых три года и договариваться было некому. Слишком далеко - десятки тысяч километров.

Окончание - стр. 6 - 7

Станислав Поздняков: «НИКАКИХ РЕШЕНИЙ ПОКА НЕ ПРИНЯТО»



Вчера в Москву для обсуждения вопроса участия российской команды в Играх-2018 приехали два сотрудника МОК - спортивный директор Кит МакКоннелл и заместитель генерального директора Пере Миро (председатель комиссии по допуску Валери Фурнерон в нашу столицу не прилетела). Основным предметом переговоров является список спортсменов, которые выступят на соревнованиях в Пхенчхане в качестве олимпийских атлетов из России». Представители МОК провели рабочую встречу с руководством ОКР во главе с Александром Жуковым.

Ход переговоров для «СЭ» прокомментировал первый вице-президент Олим-

пийского комитета России Станислав Поздняков:

- Сегодня (в понедельник. - Прим. «СЭ») у нас очень насыщенный день в плане взаимодействия с делегацией МОК. Обсуждаются многочисленные вопросы по участию наших спортсменов в предстоящих Олимпийских играх. По списку потенциальных участников и по каждому отдельно взятому спортсмену, которые получают приглашение от МОК, окончательная информация появится позже и совершенно точно не сегодня, так как переговоры продолжаются и никаких решений еще не принято.

Олег ШАМОНАЕВ

У ДЗЮБЫ ЕСТЬ ВАРИАНТ С «АРСЕНАЛОМ»



По данным «СЭ», не исключено, что форвард «Зенита» Артем Дзюба продолжит карьеру в тульском «Арсенале». Этот переход может стать одной из самых громких сделок этой зимы.

Стр. 2

ИСПАНЦЫ ГОТОВЯТ АРАВИЙЦЕВ К МАТЧУ С РОССИЕЙ



По договоренности с ла лигой шесть футболистов сборной Саудовской Аравии, соперника российской команды на ЧМ-2018, будут до конца сезона на правах аренды играть в клубах первого и второго испанских дивизионов. Полузащитник Салем Аль-Давсари, например, перешел в «Вильярреал» Дениса Черышева.

Стр. 4

Роман ПАВЛЮЧЕНКО: «НА МЕСТЕ СМОЛОВА ОСТАЛСЯ БЫ В КРАСНОДАРЕ»



Бывший нападающий сборной России в открытом интервью «СЭ» рассказал о вариантах продолжения своей карьеры в Индии и Индонезии, признался, за какую команду болеет, и посоветовал Федору Смолову не переходить ни в «Спартак», ни в «Зенит».

Стр. 3